



全军文职人员首发专用被装实行精确申领

本报讯 刘俊祥、记者孙兴维报道：近日，记者从中央军委后勤保障部获悉，针对新招录文职人员常服、礼服等专用被装发放周期长、适体率不高等问题，有关部门在调研论证、试点运行、听取意见建议的基础上，决定对全军文职人员首发专用被装保障模式进行优化，从原先的各单位逐级提报需求，按级请领分发调整为新招录文职人员个人在被装精确申领平台自主申领。据介绍，文职人员被装保障分为首发和换发两种形式。此前，文职人员换发被装已实现精确申领，此次调整首发专用被装保障模式，意味着文职人员专用被装保障全程实现精确申领。

按照优化后的保障模式，新招录文职人员到单位报到一个月内，各单位需组织文职人员在被装精确申领平台填报个人体型数据、联系方式、收件地址等信息，并按照相关标准提报首发专用被装申领需求。有关部门利用新招录文职人员试用期，组织开展被装筹措工作。新

右图：联勤保障部队某部新招录文职人员试穿制服。 马锐摄



从“被动等”到“自主选”

——网络空间部队信息工程大学新招录文职人员申领首发专用被装见闻

■本报记者 孙兴维

“被装品类齐全、型号准确，一键申领就能快速送达，省时省力又省心……”近日，网络空间部队信息工程大学新招录文职人员冯玉翔，收到了被装精确申领平台寄来的常服、礼服等首发专用被装，现场试穿后他高兴地说。

据了解，为提升新招录文职人员首发专用被装齐装率、适体率，中央军委后勤保障部对全军文职人员首发专用被装保障模式进行优化。作为首批试点单位，网络空间部队信息工程大学有关部门在新招录文职人

员报到后，第一时间收集体型信息、被装型号等数据，为他们在被装精确申领平台注册个人账户，并指导他们在线申领首发专用被装。与此同时，该校有关部门还与研发被装精确申领平台的单位对接，围绕系统改进、界面优化、功能完善等方面提出改进意见。

新招录文职人员任职命令下达后，该校依托被装精确申领平台逐人核对个人信息、被装型号以及供应标准，及时向负责被装保障的某文职人

员只需登录被装精确申领平台，在个人账户填报体型数据等信息，即可像网购一样“坐等收货”。

“以往，新招录文职人员对被装只能‘被动等’，对于常服、礼服等专用被装，只能单位发啥就穿啥。如今，新招录文职人员不仅能‘自主选’，还能一键下单、送货到‘家’。”该校一名入职多年的文职人员介绍，此次被装保障模式的调整优化，赢得了大家的普遍赞誉。

新模式带来新变化。记者走进该校被装仓库看到，库房里没有大量积压被装，取而代之的是大小不同、有序摆放的快递箱，工作人员手持扫码仪扫描快递箱上的条形码，系统自动完成出库登记。随后，他们将扫描后的快递交由前来领取被装的文职人员。“实行新的被装保障模式后，单位仓库库存管理成本和人力成本大大节省，文职人员被装缺货、错发漏发的现象明显减少。”该校被装仓库的一名管理人员高兴地说。



初冬，空军某部开展飞行训练，锤炼飞行员技战术水平。

饶世达摄



大山腹地，马达再次响起

新疆军区某团昼夜连贯野外抢修训练见闻

■李小龙

杨龙

“3台车辆受损，上级命我部前出抢修！”朔风渐起，喀喇昆仑腹地，新疆军区某团一场野外抢修训练拉开帷幕。

接到指令，该团修理连张连长综合研判态势，快速定下决心。随后，官兵

清点排除所需工具器材，集结登车向目标地域进发。

“遭‘敌’炮火袭击！”车队刚出发不久，特情突至。张连长立即下令：“全体下车，隐蔽警戒！”官兵闻令而动，警戒组率先抢占制高点组织掩护，侦察组操控无人机前出侦察，其余人员对车辆进行伪装隐蔽。特情处置完毕后，车队再次出发。

抵达目标地域，各组官兵按照任务分工展开抢修作业。抢救组使用滑轮组增大牵引力，首先对淤陷车辆展开救援；抢修组兵分两路，分别对水箱破损和管路破裂的车辆进行检修。金属碰撞声中，官兵争分夺秒、密切协作，将故障车辆全部修复。

“战场抢修快一秒，打赢胜算就能多一分。”该团领导介绍，此次野外抢修训练，他们聚焦任务实际和保障需求，坚持把环境设险、把课目设难、把敌情设真，连贯组织保障分队围绕快速检测、应急修理等课目展开专攻精练。训练中，导调组根据任务进度临机导调多种特情，锤炼官兵复杂环境下的应急保障能力。

昼夜连贯练精“真把式”。夜幕降临，警报声骤然响起，夜间抢修训练随即展开。“弹药车遭‘敌’破坏，无法启动！”导调指令传来，张连长立即下令展开抢修。大漠戈壁夜色如墨，官兵密切配合，在微光条件下紧锣密鼓对受损车辆进行抢修。

“东南方向发现‘可疑人员’！”特情传来，张连长命令警戒组迅速占领有利地形，进行排查阻击。与此同时，他紧盯热成像设备显示屏，一边观察作业现场情况，一边指挥抢修组加快抢修作业。随着最后一颗螺丝被拧紧，发动机再次发出轰鸣声，受损车辆恢复正常。

训练结束，张连长带领专业骨干和抢修组成员进行复盘。官兵围绕抢修作业、战术协同等方面展开讨论交流，梳理出“敌情意识不强”“协同作业能力不够”等短板弱项，并逐个环节剖析原因。“针对这次训练暴露的问题，我们将尽快制订改进措施，组织官兵开展补差训练，确保随时拉得出、上得去、修得好。”张连长说。

国防大学联合勤务学院成立教学督导组提升授课质量 当面指出不足 现场提出建议

本报讯 杨妮娜、特约通讯员杨鑫报道：近日，国防大学联合勤务学院教学督导组来到某中高级指挥培训班课堂旁听。“教学案例与联合作战内容贴得不够紧密，建议增加军兵种协同配合的具体环节……”课后，督导组一位专家进行点评，指出授课存在的不足之处并提出改

进方向。

据了解，为提升授课质量，该院成立教学督导组，将“贴近部队实战需求、提升学员打仗本领”作为督导检查的重要内容，通过跟班听课、现场调研、座谈交流等方式，深入各教学班次、实训场地，围绕教学内容、方法手段、效果评估等方

面进行全方位督导。督导过程中，专家们按照“既指出不足、更提出建议”原则，建立信息反馈机制，形成“督导—反馈—整改—再督导”闭环模式，帮助教员明确改进方向、提升授课水平。此外，该院还安排督导组专家分专业领域挂钩帮带系室，提升年轻教员教战研战能力。

该院年轻教员张敏担负某行动联勤支援信息保障案例研究课程的授课任务，作为挂钩帮带责任人，教学督导组的一名专家指导张敏精心备课，先后提出多条改进建议。张敏在督导组专家指导下，不断调整教案内容、优化授课模式。前不久，张敏带着课件正式走上讲台。由于含战量高、针对性强，授课得到学员一致好评。

在教学督导组推动下，各课程授课质量提升明显，学员的实战意识、指挥能力和协同素养进一步增强。”该院领导介绍，近期组织的一场综合演练中，参训学员面对复杂战场环境和随机导调的特情，出色完成训练任务，考核成绩明显提升。

■持续深化政治整训、纵深推进正风反腐系列谈(15)

坚决彻底清除「害群之马」

■魏上海



中国新闻名专栏

腐败腐败，一腐就败。腐败是侵蚀军队肌体的最大毒瘤、影响军队战斗力的最大隐患。把“害群之马”清除出去，就是为战斗力生成扫清障碍，为打赢未来战争增添胜算。

从近年来党中央、中央军委严肃查处的一系列重大贪腐案件来看，这些腐败分子侵蚀忠诚之魂，使“枪杆子”面临变色变质的危险；削弱打赢之能，使指挥体系的权威和效率大打折扣；玷污作风之纯，使部队的光荣传统和战斗精神蒙尘。“害群之马”不除，无异于在战场上为敌人打开了后门，到了关键时刻后果不堪设想。

钢铁之师必先廉洁，能打胜仗必先纯洁。党的十八大以来，党中央、中央军委和习主席狠抓全面从严治党、全面从严治军，强力推进正风肃纪反腐，有效遏止了不正之风和腐败现象在我军的滋生蔓延，彻底扭转了积重难返的局面，我军政治生态根本好转，新风正气不断上扬，党心军心民心极大振奋，集聚起强军兴军的强大正能量。实践证明，人民军队越纯洁越坚强、越纯洁、越有战斗力。

“害群之马”是一个非分明的定义。当前，反腐败斗争形势仍然严峻复杂，腐败存量尚未彻底消除，增量还在发生，各种影响革命队伍纯洁、败坏革命军人形象的病毒仍然存在，铲除腐败滋生土壤和条件这一任务仍然艰巨繁重。这就要求军队反腐败斗争必须具有高度的前瞻性、主动性和彻底性，将防线最大限度地前置，实现从“惩处于既遂”到“防治于未然”的跃升。

认识越到位，“害群之马”清除得越快。我们要深刻认识到，反腐败不是削弱力量，而是剔除腐肉、焕发新生。去腐的速度越快，生肌的速度越快，强军事业发展就越有保证。每清除一个“害群之马”，都是对军队组织体系的一次加固，对胜战底气的一次积蓄。要持续推动政治整训走深走实，始终把纪律规矩挺在前面，对不收敛不收手、顶风违纪违法问题严查重处。特别是对那些在备战打仗上搞腐败的人，不管职务多高、权力多大，都必须一查到底、严惩不贷。

当前，距离实现建军一百年奋斗目标还有不到两年时间，正是吃劲奋斗的攻坚期、加油加压的冲刺期。在强军兴军的重要历史当口，“害群之马”无疑是攻坚路上的绊脚石、弱化攻坚意志的腐蚀剂、损害攻坚质量的豆腐渣。纯洁的队伍才能凝聚意志，清朗的环境才能激发斗志。我们只有以锐而不舍、驰而不息的决心，以刮骨疗毒、壮士断腕的勇气，坚决彻底清除“害群之马”，才能让官兵在弊绝风清的环境里，心无旁骛奋斗攻坚，如期交出合格答卷。

正风肃纪反腐是一场事关强军兴军大局的斗争，把“害群之马”清除出去是“胜敌先胜己”的未雨绸缪。新征程上，人民军队以更坚定的意志推进反腐败斗争，必能以更纯洁的队伍、更坚强的脊梁、更强大的力量，扛起强国强军的责任担当，铸就捍卫国家主权和领土完整的钢铁长城。